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1A — S1 : MECANIQUE DU POINT
Fiche outils mathématiques : Trigonomeétrie

| Cercle trigonométrique

Valeurs caractéristiques

-1 < cos(x) < +1
-1 <sin(x) < +1
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P e oo dicand
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cos(—x)=cosx sin(—x)=—sinx

| cos(m—x)=—cosx sin(m—x)=sinx

)
' cos(m+x)=—cosx sin(m+x)=—sinx

| T . . n
1 COS —-x)=s1nx snn[—-x)=cosx
-X {2 2
Formules associées a un cercle
Périmétre d’un cercle L=21T . R
Longueur d'unarc:L=6.R 0 en radians

 Projection d’un vecteur sur une base |
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\ Formules de trigonométrie

cos’x +sin‘x=1

-b

=
)

a—b)=cosacosb +sinasinb
a+b)=cosacosbh—sinasinb
sinacosb —cosasinb

=sinacosb + cosasinb

S1: MECANIQUE DU POINT
g 1
l+tan” x = 2
cOS™ X

2 s -2
cos2x=cos” x—sin" x
=2cos x—1

=1-2sin’ x

sin 2x = 2sin xcos x

\ Représentation des fonctions trigonométriques

Impaire et
2m-périodique
Pour tout reel x:
sin(—x) = —sin(x)
sin (x+ 221') =sin (x)

——> Restri

y=#in(x)

ctionsur[0: ]

FONCTIONS TRIGONOMETRIQUES

Restriction sur [0 ; 7]

Paire et
2m-périodique
Pour tout réel x :
cos(—x) = cos( x)
cos( x+ 2:'1') = cns(x)

y = cos (x)

inus

Cos

—_—

Dérivahle sur R
(sin)’ =cos

Dérivable sur R :

(C()S)

—sin

sin(x) = sin(a) ex=a+2kToux=
aveck €

[

T—a+2kn
Z

[ms(x) — cos{a)

e x=a+2kroux=—a+2kn
avecke Z

| Dérivées des fonctions tri

igonométriques

(cosx) =—sinx (sinx) =cosx (tanx) =1+ tan’ x = —
cos” x
(cosu) ==u'sinu  (sinu) =u"cosu (tanu) =u'(1+tan2u)= -
cos’ u
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